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Medidas de Desempenho de Computadores
Série de Exercicios #1

1) Qual tera de ser a dimensao (em bytes) do buffer para armazenar
uma frame, dum monitor a cores com 1280x800 pixéis se cada uma
das cores primarias (Vermelho, Verde e Azul) (Red, Green, Blue)
for codificada com 8 bits?

2) Se um computador tiver uma memoéria principal de 2GB, quantos
frames pode esta armazenar considerando que nao contém outro
tipo de informacao?

3) Quanto tempo demora um computador, ligado a um rede Ethernet
de 1 gigabit, para enviar um ficheiro de 256 Kbytes?

4) Assumindo que a memoria cache é 10 vezes mais rapida que a
memoria DRAM, e que a DRAM é 100 000 mais rapida que o disco
rigido (magnético), e que a memoéria flash é 1000 vezes mais
rapida que o disco, calcule o tempo para ler um ficheiro da DRAM,
do disco, e da memoéria flash se este demorar 2 microsegundos a
ser lido da meméria cache.

(Exercicio 1.2 de Computer Organization and Design)

"
Considere trés processadores diferentes, P1, P2 e P3 que executam o
mesmo conjunto de instrucdes (ISA) com as frequéncias de relogio e
CPIs da tabela seguinte:

Processador Freque,m?la CPI
de relégio

1 2 GHz 1.5

2 1.5 GHz 1.0

3 3 GHz 2.5

1) Qual dos processadores possui o melhor desempenho
(performance).

2) Se cada um dos processadores executar um programa em 10s,
calcule o niumero de ciclos de relégio e o numero de instrucoes
executadas por cada processador.

3) Se tentarmos reduzir o tempo de execucao em 30% o que conduz,
por restricoes de projecto, a um aumento de 20% no CPI, qual tera



de ser a frequéncia de relégio para se conseguir esta reducao de

tempo?

Nas questdes seguintes usar a informacgao da tabela:

Frequéncia N.°de
Processador o . ~ Tempo
de relégio instrucoes
1 2 GHz 20%10° 7s
2 1.6 GHz 30x10° 10s
3 3 GHz 90x10° 9s

5) Calcule o numero de instrugdoes por ciclo (IPC) para cada
processador.

6) Calcule a frequéncia de relégio necessaria para que o tempo de
execucao de P2 seja igual ao de P1.

7) Calcule o numero de instrugées para que P2 reduza o seu tempo
de execugao para o mesmo que P3.

(Exercicio 1.3 de Computer Organization and Design)
n

Considere duas implementacdes distintas da mesma arquitectura de
instrucoes (ISA). Existem 4 classes de instrugcoes: A, B, C e D. A
frequéncia de relégio e o CPI para cada implementacao sao dadas na
tabela seguinte:

Frequéncia CPI CPI CPI CPI
classe A | classe B | classe C | classe D

P1 1.5 GHz 1 2 3 4

P2 2 GHz 2 2 2 2

1) Considerando um programa com 10° instrugdes, divididas por
cada uma das classes da seguinte forma: 10% classe A, 20%
classe B, 50% classe C e 20% classe D; qual a implementacao mais
rapida?

2) Qual o CPI global para cada uma das implementacoes?

3) Calcule o numero de ciclos de relégio necessario para a execugao
do programa em ambos 0s casos.

A tabela seguinte contém o numero de instrugdées dum dado
programa:

Tipo de N Ciclos de
. N umero L.
instrucao relégio

ALU 500 1

Store 50 5
Load 100 2

Branch 50 2

Total 700




4) Assumindo que as instrucées demoram os ciclos de relégio da
tabela a serem executadas, qual o tempo de execucao do
programa num computador com uma frequéncia de relégio de
2 GHz?

5) Calcule o CPI para este programa.

6) Se o numero de instrugcdes puder ser reduzido para metade qual
sera a melhoria de performance (speedup)? E o CPI?

(Exercicio 1.4 de Computer Organization and Design)

Joao Martins



